

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年7月30日 星期五 农历辛丑年

第10485期 今日12版

要闻邮箱: qdnrb1@163.com

图片邮箱: 1185023322@qq.com

黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

凯里地区
天气预报
免费获取重要气象预
警信息,请致电 96121

白天 多云间晴,有分散阵雨或雷雨
夜间 多云间晴,有分散阵雨或雷雨
风向 风力 东北风1-2级
温度 24~33℃

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代字65-31 国内统一刊号CN52-0017

黔东南:山水与非遗一色 避暑共娱乐齐飞

黔东南州融媒体中心记者 王佳丽 康莉

入夏以来,我州秀丽的山水风光,独特的非遗文化备受各地游客青睐,慕名而来的游客赏乡村美景、体验青山秀水、畅玩娱乐项目,尽享民族原生态、锦绣黔东南。

在天柱县泡木冲景区,蓝天白云下参天古树郁郁葱葱,清澈小河围绕村寨蜿蜒流过,到此休闲娱乐的游客络绎不绝。

“来到这里,最大的感受就是风景很好,河流都是山上的泉水,所以感觉很清凉怡人。”游客们纷纷表示。泡木冲位于天柱县高酿镇的东北部,距离集镇3公里,距离天柱县城17公里,交通便利。春花村辖10个自然寨241户1049人,村内森林覆盖率达90%,自然景观优美。

为吸引游客,景区在暑期还举办

了稻田捉鱼、捉鸭、拉竹排、游泳等比赛,让游客在观赏美丽风景的同时,体验丰富多彩的娱乐活动。天柱县泡木冲生态康养旅游专业合作社负责人龙明滕向记者介绍,村里利用自身青山绿水的生态资源,大力发展乡村旅游,有效地带动了村里经济发展。

在丹寨县,凉爽宜人的气候吸引了省内外足球夏令营前来开展夏训,孩子们在专业老师的指导下进行足球基础训练、实战比赛等,体验足球带来的快乐,丰富假期生活。

“我们从重庆到丹寨这边来训练,最主要的方面,就是这边的气候,环境非常有益孩子健康,最重要的是孩子们的心智、文化交流和身体得到了锻炼和提高。”重庆鼎皇体育主教练钱小勇表示,很多小孩来到这度过一个

凉爽愉快的暑假。

此外,前来丹寨训练的夏令营还在当地进行公益培训,在当地的孩子们心中播下快乐足球的“种子”,让孩子们体验到足球运动的魅力。“教练对我们非常亲切,我们不懂的可以随时地向教练请教。我们在足球训练中有许多开心的时刻,在训练中队友和我也互相帮助,学会了团结。”丹寨县杨武小学学生林捷凯说。

在施秉县马岩镇六合村,来自贵阳的16个小朋友正与村里孩子结对开展夏令营。在为期5天的生活中,孩子们吃住同行,向绣娘学习刺绣、一起朗诵学习、上山采摘农产品、当一次农特产品销售员、下田体验捉鱼的乐趣,一同制作和品尝苗家美食、到苗家做客、倾听历史故事和瞻仰红

色遗迹等活动,让整个夏令营活动更加丰富多彩。

张老英是该村一位苗族妇女,今年53岁,从小没有读过书,爱好剪纸,历经几十年,成为省级非遗剪纸传承人。“发展旅游后,我们现在都不得闲,孩子们学得开心,我也教得开心。”

避暑旅游来黔东南,当前,黔东南正利用好民族文化和生态环境“两个宝贝”,打造国内外知名民族文化旅游目的地,同时推出多类旅游优惠政策,全州呈现“山水与非遗一色,避暑共娱乐齐飞”的高质量旅游发展态势。



黔东南州第十届运动会暨第四届少数民族传统体育运动会龙舟和独竹漂项目在锦屏开赛

本报讯(通讯员 杨秀梅 杨显泽 杨晓海 唐树银 陆传凯)7月29日,黔东南州第十届运动会暨第四届少数民族传统体育运动会龙舟和独竹漂竞赛项目在锦屏县开赛,来自凯里、榕江、镇远、施秉等县市的13支比赛队伍338名运动员参加比赛。

本次赛事共设有龙舟和独竹漂2个大项21个小项。率先进行比拼的

是22人标准龙舟直道竞速250米的比赛,参赛选手们伴随着清水江畔的鼓点,整齐划一地挥动着手中的船桨,奋力划向终点,通过激烈的比拼,凯里市男队以49秒95、凯里市女队以56秒65的成绩将标准龙舟250米赛道的金牌收入囊中。

凯里市代表队队员赵婷婷激动地说:“能来到这里比赛我是非常高兴

的,我们的目标就是拿冠军,为了这次比赛我们也是做了很多的准备。”

“还是靠团队的配合,毕竟龙舟运动员比较多,团体很重要,这不是靠个人,取决于我们一个团队整体的合力来拿到这个冠军。”凯里市代表队队员龙增林高兴地说道。

据了解,此次黔东南州第十届运动会暨第四届少数民族传统体育运

会龙舟和独竹漂赛事将进行3天,从7月29日到7月31日,设有标准龙舟男子组、女子组直道竞速:250米、500米、800米,标准龙舟男女混合直道竞速:250米、500米、800米。小龙舟男子组、女子组直道竞速:250米、500米,小龙舟男女混合直道竞速:250米、500米。独竹漂男子组、女子组直道竞速:60米、100米、250米。通过全州运动健儿同场竞技,有效提高黔东南州少数民族运动龙舟和独竹漂的竞技水平,促进民族体育传统项目蓬勃发展。



图为龙舟项目比赛现场。(通讯员 杨晓海 摄)

黔东南州推出轻微交通违法行为“首违免罚”新举措释放执法“温度”

本报讯(记者 王心 实习生 何林蔓)7月28日,黔东南州公安局交警支队组织召开轻微交通违法行为“首违免罚”新闻通气会。会议对前期“轻微交通违法行为温馨提醒”试行情况进行通报,对全州范围内实施轻微道路交通违法行为“首违免罚”举措相关内容进行发布,对黔东南州公安局轻微道路交通违法行为“首违免罚”规定”有关内容进行了解读。

据了解,自该举措实施以

来,全州共对交通参与者轻微交通违法行为温馨提醒12.25万次,其中口头温馨提醒4.27万次、发放温馨提醒卡1.11万次、电话短信温馨提醒6.87万次;免予罚款金额达1113万元,得到社会各界和广大交通参与者的广泛关注和一致好评。此举有力助推了道路交通事故预防“减量控大”工作,取得了该举措实施以来全州事故死亡人数与2019年同期相比下降26.67%的良好成效。

雷山县委书记杨锦春: 抓好西江景区创建国家5A景区 推动党史学习教育走深走实

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调,“这次党史学习教育要同解决实际问题结合起来,开展好‘我为群众办实事’实践活动。”

自党史学习教育启动以来,雷山县坚持把西江景区创建国家5A景区与“我为群众办实事”实践活动紧密结合起来,以西江景区一域创建引爆全域旅游发展,切实围绕“四新”主攻“四化”,有效带动产业发展,让群众得到实实在在的实惠,推动党史学习教育走深走实。

推动网格管理,让为民办事“实”起来。雷山县委、人大常委会、县政府、县政协主要领导担任领导小组组长,切实做到重大决策亲自谋划、重点任务亲自部署、重大问题亲自调度、重点工作亲自推动。领导小组下设群众工作、基础设施建设、风貌环境整治、业态管理、服务与文化提升以及舆情管控等10个专项工作小组;建立西江景区网格化管理机制,将景区划分为78个管理网格,由全县各级各

部门抽调精干力量156人担任网格长和网格员,推动实现景区环境美、产业美、生活美、乡风美、秩序美的“五美”目标,让景区群众生活得更加安心、省心、舒心。目前,全县已出动各级干部开展景区管理、执法1100余人次,帮助景区群众解决困难问题236个,办理实事好事142件。

推动全域旅游发展,让群众增收渠道“广”起来。坚持以西江景区创5A为抓手,把西江景区打造成辐射极和引爆核,守好用好国家全域旅游示范区金字招牌,按照全域旅游化、全县景区化理念,进一步优化全县旅游空间布局和时间规划,将散落在全县的特色村寨连点成线、连线成片,精心策划推出一日游、二日游、三日游等精品旅游线路,大力发展休闲度假、康养健身、山地旅游、自驾游等更多新业态、新产品、新模式,大力推动农旅融合、工旅融合、城旅融合、文旅融合、康旅融合、商旅融合、体旅融合发展,推动形成新的旅游投资和旅游消费热点,切实增加境外和

省外游客、增加过夜游客、增加游客购物娱乐消费,让更多群众充分享受旅游发展带来的红利。今年上半年,全县接待游客591.29万人次,实现旅游总收入67.07亿元,分别同比增长978.4%、1339.27%。

推动农旅融合发展,让群众增收渠道“多”起来。大力推进“旅游+”“+旅游”,紧扣农旅融合发展,瞄准西江景区等内部市场和广东、杭州等外部市场需求,成立雷山县苗侗山珍供应链服务有限公司,加快构建生态产品生产与销售端连接互通的供应链体系,调整生产结构和产业布局,集中精力抓好茶叶、天麻、鱼酱酸等特色产品发展,把农特产品做成特色产业、旅游商品,切实提高农产品的加工转化率,带动群众通过发展产业实现稳定就业、持续增收。同时,紧紧围绕文化旅游业抓现代特色生态轻工业,加快培育和引进一批龙头企业,大力发展以银饰、刺绣、蜡染、藤编等为重点的民族民间工艺品和茶叶、天麻、鱼酱酸、食用菌、黑毛



黄平县一碗水中药材交易市场正式投入运营 开业当日交易量达13吨104万元

本报讯(记者 王佳丽)7月28日,由黄平县委县政府投资兴建,可储量中药材3000余吨的黄平县一碗水中药材交易市场开业运营。开业当日交易量达13吨104万元。

一碗水中药材交易市场坐落在243国道旁,距凯高速10公里,距黄平县城43公里,距余庆县城17公里,与施秉县中药材重镇牛场镇毗邻。该交易市场由黄平县委县政府投资兴建,占地面积43亩,建有交易门面20间、办公场所19间、产品储藏冷库11间共计8748立方米,可储量中药材3000余吨,烘干生产线一条,日可烘干太子参10余吨。目前,交易市场水电路网及消防等基础设施建设完毕,公厕、监控、安保等附属设施完善,中国邮政、农商行黄平支行、贵州银行及20家中药材经销商长期入驻。

在中药材生产加工车间里,20余名工人正在生产线上有条不紊地将太子参进行清洗、烘干、筛选、包装。据生产加工车间负责人黄光耀介绍,该交易市场目前是以加工制作太子参为主,对太子参的生产及产销方面进行规范性管理,目前,交易市场生产的太子参有80头、100头、120头、

150头、180头、200头这几种规格,按每斤100-200元不等的价格出售。黄光耀说:“一碗水太子参种植大户、合作社很多,没有建成交易市场时,药商想购买太子参不方便,而且产品质量也不高,现在建立了交易中心就可以买到太子参,非常方便。”

据了解,近年来,黄平县深入贯彻上级决策部署,大力发展中药材种植产业,取得了明显成效。2020年,“黄平白及”获得国家地理标志产品保护,“黄平太子参”“黄平魔芋”获得国家地理标志证明商标。2021年,全县中药材种植面积达到13万亩。其中,太子参种植面积占全县中药材种植面积的70%以上,年产太子参鲜品3.99万吨、产值9.31亿元,惠及药农8976户3.3万多人,覆盖103个行政村。

黄平县一碗水中药材交易市场的建成进一步规范黄平县中药材产业发展,同时搭建同外地药商、药企了解和宣传黄平县中药材产业的一个窗口,将黄平中药材资源优势转化为品牌优势、效益优势和经济优势,有力促进产业高质量发展。

推动城乡融合发展,让群众居住条件“好”起来。秉持城镇景区化理念,深入实施宜居县城建设行动和城镇提升行动,按照一个城镇就是一个全域旅游的节点和游客集散中心的目标,以县城和乡镇政府所在地为重点,坚持“做强中心、带动周边、辐射乡村”的发展路径,做强县城这个中心,完善县城总规和控规,加快推进县城老旧小区、棚户区(城中村)、背街小巷改造步伐,全力以赴抓好陶瓷温泉养生小镇建设,加快建成县城游客服务中心,大力发展城镇工业经济、服务经济、消费经济、新经济,带动“夜经济”“步行经济”创新发展,努力实现以城聚产、以产兴城、以城促产,以景靓城、产城景一体。今年以来,全县已完成户用卫生厕所改造241户,占全年任务总数的48.2%;全县建制村已实现垃圾收运设施全覆盖,垃圾设施覆盖率90%,城乡垃圾无害化处理率达80%以上。

(记者 王佳丽 整理)

统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想!

总值班 吴国楨
一版责任编辑 冯哲
一版校检 罗文斌

《习近平在福建》出版发行

新华社北京7月29日电《习近平在福建》一书近日由中共中央党校出版社出版,在全国发行。

1985年6月到2002年10月,习近平同志在福建工作17年多时间,先后在厦门市、宁德地区、福州市和福建省委、省政府各个重要岗位上担任领导职务。采访实录《习近平在福建》主要反映的是习近平同志任省委副书记、省长期间的工作经历,是他在省城层面开展领导工作的真实写照。

在福建省委和省政府工作期间,习近平同志提出“生态福建”建设,亲自推进集体林权制度改革,推动长汀水土流失治理;提出并实施“数字福建”建设,抢占信息化战略制高点;六年七下晋江,调研总结“晋江经验”,推动县域经济持续健康发展;推动省级机关效能建设,教育党员、干部牢记政府前面的“人民”两个字,在全国率先推进服务型政府建

设,在全省推行县级政务公开;强调把人民健康放在首位,推动以“餐桌污染”治理为抓手建立从田头到餐桌的全程监管体系;坚决贯彻党中央决策部署,积极推动闽台直航,扩大闽台各项交流,使两岸经济人文交往发生重大积极变化。这些工作具有前瞻性和创造性,生动反映了习近平同志对党中央精神的深刻理解和对福建省情的科学把握,有力推动八闽大地改革发展领先风气之先,走在时代前列。

《习近平在福建》一书共35篇,再现了习近平同志在福建省委和省政府工作期间大刀阔斧、精心谋划、锐意创新的领导风范,展现了其率先带头、亲身示范、勇于担当的工作作风,体现了他心系基层、心系群众、心系民生的赤诚情怀。本书为深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、为领导干部提高领导能力和领导水平提供了生动教材。

本报讯(记者 王娅琳)近日,记者从文体广电局获悉,2021年上半年我州持续发挥气候、生态、文化等资源优势,丰富旅游业态和人文内涵,打造有核心竞争力的旅游品牌,多措并举促进旅游产业化发展,在提升旅游对经济社会发展的带动力和贡献度的同时,让我州成为游客向往的旅游胜地。

加强品牌创建,项目化落实产业发展重点,推动旅游资源提质增效。坚持以市场化为导向,创新旅游资源开发模式,加快旅游资源整合重组和整体性开发,打造独具特色的精品景区景点,提升旅游品质和竞争力。积极推动西江千户苗寨国家5A级旅游景区、黎平肇兴国家旅游度假区、丹寨万达小镇省级旅游度假区创建工作,着力推进4A级旅游景区县县全覆盖工作。

围绕旅游产业化发展,坚持补短板、强弱项思路,围绕旅游总人次和旅游总收入、旅游总收入、A级景区营业收入、市场主体4大共性发展目标和康养、研学等17个性指标,认真制定了《黔东南州旅游产业化发展三年倍增计划》,对各县市明确具体任务,并按照“五定工作表”推进落实,努力构建具有黔东南特色的旅游产业体系,全力推动旅游产业化发展。

加强招商引资,培育壮大旅游市场主体。把产业招商作为重点工作来抓,组织编制了文体广电旅游招商项目160余个,通过走出去、请进来等方式,面向广东、央企、优强民营企业开展旅游专题招商活动。截至目前,全州共完成文化旅游项目签约27个,项目签约资金87.77亿元,到位资金20.78亿元。

全面提升旅游服务水平。围绕吃住行游购娱全产业链,健全服务标准,提升服务质量。加强旅游市场监管,对侵犯游客合法权益的行为“零容忍”。同时,加强对州内星级酒店、民宿客栈提档升级。深入开展“文明在行动·满意在贵州”活动,联合公安、消防、市场监管等部门对“吃、住、行、游、购、娱”产业链条进行常态化监督检查,让黔东南成为游客向往的旅游胜地。

让我州成为游客向往的旅游胜地

推进旅游产业化 丰富旅游业态

